

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

231 (14868)

ВТОРНИК,

декабрь 1987 года

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Тепло в вашем доме

Уголь для котельных,

который не горит в топках

— ТЕМПЕРАТУРА в квартирах падает с каждым днем,— обратился в редакцию житель дома № 24 по улице Советов А. М. Гурьянов. — Я инвалид, мне трудно подниматься с постели. А ведь в доме много маленьких детей. Им-то каково?

Ряд домов по улице Советов отапливает небольшая, старого типа котельная объединения «Электромашна».

Беседуем с мастером котельной М. Л. Лялюковым:

— В летний период котельная была полностью готова к эксплуатации. Она и сейчас может стably работать при

ля, который не горит в топках, подтвердил генеральный директор объединения «Электромашна» А. А. Шевелев:

— У нас есть трехсуточный запас угля, который при более высокой температуре наружного воздуха еще сгодится. Но в такую стужу, чтобы поднять температуру в котлах, необходим кусковой уголь. Мы идем в ущерб производству, останавливаем некоторые цехи, чтобы сэкономить уголь для котельной. Но ведь это не выход.

Проблема качества топлива, которое поставляет потребителям разрез «Прокопьевский», стоит уже не первый год. Вот что сказал по этому по-



ДНЕВНИК УСКОРЕНИЯ: НОЯБРЬ

ПОСТОЯННО перевыполняет смесевые задания в коллективе бригады Я. Г. Слуцкого Тырганского строительного управления коммунист Николай Борисович Волков. Он работает на предприятии каменщиком более десяти лет. Настоящий ма-

стер своего дела, Н. Б. Волков большое внимание уделяет молодым рабочим, помогает новичкам и советом и делом. Николай Борисович пользуется заслуженным авторитетом. Он избран партизупором. Фото Н. Бабарикого.

Передовые добившиеся в октябре наивысших результатов в производстве и реализации продукции: шахты «Тырганская», «Красногорская», «Коксовая», «Зениковская», имени Дзержинского, «Смычка»,

коллективы, разрезы «Талдинский-Северный», «Прокопьевский», обогатительные фабрики «Зиминка», «Красногорская», объединение «Электромашна», горнозавод, комбинат хлебопродуктов.

Называем шахты «Зиминка», имени Калинина, имени Ворошилова, «Красный углекон», Центральная тябинская фабрика

треста «Кемеровостройматериалы», крупнопанельного домостроения, домостроительного комбината «Стройпластик»

котельной № 11. Жилье
ковым:

— В летний период котельная была полностью готова к эксплуатации. Она и сейчас может стably работать при условии запасов качественного угля. А тот, что мы доставляем с разреза «Прокопьевский», для котлов устаревшей конструкции, не имеющих мощного поддува, не годится. Мы подключили дополнительные дымососы, но это не спасает положения.

Эту мысль мастера по поводу низкосортного уг-

вель это не выход. Проблема качества топлива, которое поставляет потребителям разрез «Прокопьевский», стоит уже не первый год. Вот что сказал по этому поводу директор разреза Ю. П. Растворгусев:

— Сейчас на складе имеется всего 180 тонн угля. Мы его весь отгрузаем в машины ковшом. Каждый день отдел технического контроля берет пробы на зольность. Уголь отправляем вагонами за пределы области, и не было ни одной рекламации.

Но рекламируют-то они! Из местных управлений коммунальных котельных и тепловых сетей снова сообщают: одна треть предлагаемого тощих, не сгорая, идет в отходы.

На всех промышленных предприятиях введены в строй сортировочные комплексы, есть дробилки, позволяющие отгружать кусковой уголь населению. И только администрация разреза «Прокопьевский» упорно не желает решать эту жизненно важную для города задачу. А ведь можно, как предлагают специалисты, выпускать кусковой уголь, а из угольной пыли, так называемой штыбы, при помощи воды готовить концентрат, который будет легко сгорать в топках.

Проблема эта назрела и требует решения сегодня. Городскому штабу по теплу во главе с В. М. Жигановым необходимо взять под особый контроль качество топлива, поставляемого в коммунальные котельные.

Н. ЗАСАДНАЯ.

К сведению депутатов

ИСПОЛКОМ Центрального районного Совета извещает, что 14 декабря в 14 часов в помещении ДК имени Артема созывается 3-я сессия Центрального районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

«Отчет исполнкома Центрального районного Совета народных депутатов за 1987 год»;

«О плане экономического и социального развития района на 1988 г. и ходе выполнения плана экономического и со-

циального развития района в 1987 году»;

«О бюджете района на 1988 год и об исполнении бюджета за 1987 год».

Члены и кандидаты в члены КПСС приглашаются в 13 часов 30 минут. На период проведения сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

ИСПОЛКОМ
ЦЕНТРАЛЬНОГО
РАЙСОВЕТА.



КОЛЛЕКТИВ шахты «Коксовая» недавно завершил план двух лет пятилетки. Почти год горняки работают в новых условиях хозяйствования. О результатах хозрасчетной деятельности наш корреспондент беседует с главным экономистом шахты «Коксова» И. В. АРТЮХОВЫМ.

Подготовительным этапом стало для предприятия совершенствование системы премирования трудающихся. «Коксовая» одна из первых шахт в объединении «Прокопьевскоголь» в 1983 году начала оплачивать вклад рабочих по коэффициенту трудового участия. Сначала с учетом ИТУ работали бригады основных профессий. Но подсобники тоже влияли на выполнение коллективом плановых заданий, а материального стимула у них к этому не было. Вот мы и пошли дальше, создав коллективные бригады, или бригады участки, где вносят свой вклад в общий результат не только забойщики и проходчики, но и подсобники, инженерно-технические работники.

— Иван Васильевич, еще не вступил в силу Закон о государственном предприятии (объединении), но уже сегодня, пожалуй, можно сказать о частичной самостоятельности «Коксовой»...

— Третий год подряд коллектив шахты ритмично работает, выдает еже-

Хозрасчет: опыт, проблемы Прибыль — итог самостоятельности

из чего она складывается на «Коксовой»

годно десятки тысяч тонн сверхпланового топлива. Вот и нынче горняки уже добывают уголь в счет третьего года пятилетки. Давайте посмотрим, что это нам дало. Сверх плана реализовано продуциции на 1600 тысяч рублей. Благодаря этому и экономии по себестоимости топлива предприятие получило с начала года 779 тысяч рублей прибыли. Хотя на самоокупаемость и самофинансирование шахта перейдет только с 1989 года, коллектив уже сейчас имеет реальное материальное подкрепление.

Вся эта прибыль положительно повлияла на формирование фондов экономического стимулирования. Коллектив добился хороших технико-экономических показателей, улучшилось качество топлива. Например, за 9 месяцев года получено 130 тысяч рублей дополнительных средств благодаря снижению зольности угля на 0,3 процента. Половина из них пошла в фонд экономического стимулирования.

Называем отстающих

ШАХТЫ «Зиминка», имени Калинина, имени Ворошилова, «Красный углекоп», «Центральная», табачная фабрика, заводы «Продмаш», «Дрожжевой», кирпичный дробилкой, кирпичный

треста «Кемеровостройматериалы», крупнопанельного домостроения домастроительного комбината, «Стройдеталь» треста «Прокопьевскшахтстрой».

Виктор Вениаминович.

С 1 ноября В. В. Молчанов возглавил новый участок — № 11, назначение которого не только следить за порядком на шахте, но и на участках. Здесь будут проходить школу мастерства молодые рабочие, которых потом направим на курсы проходчиков и забойщиков.

По-хозяйски организуют работу у себя коллектизы ряда других участков. В результате они перевыполняют план и все технико-экономические показатели. Но возьмем для сравнения отстающий участок № 12. Итогом его хозрасчетной деятельности с начала года является перерасход 1810 рублей на добычу угля. А план выполнен лишь на 72,8 процента. Значителен и перерасход лесных материалов, взрывчатки. Это пример того, когда коллектив забывает рассчитывать все, что влияет на нашу хозяйственную деятельность.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

В ЮЖНОЙ части нашего города раскинулся Зенковский район. Здесь соседствуют прошлое и настоящее Прокопьевска, улицы с новыми современными домами переходят в деревенские улочки. Нет здесь гигантов, подобных «Электромашине», но все-таки двенадцать промышленных предприятий многое значит. Ведущая отрасль промышленности — угольная. Пять шахт и разрез «Талдинский-Северный» за десять месяцев нынешнего года дали 200 тысяч тонн угля сверх плана. Но это результат и того, что из всей суммы сверхплановых тонн вычили большой долг шахты «Красный углекоп».

Лет десять тому назад в Зенковском районе ширилось движение «Ни одного отстающего ряда» и давало хорошие результаты. Но что же случилось сейчас? Об этом мы и решили поговорить с первым секретарем Зенковского райкома партии В. И. Савиловым.

— ПРАВИЛЬНО вы подметили, — сказал Виктор Иванович, — район наш маленький по сравнению с другими, но основной угол у нас. Годовая программа — пять с половиной миллионов тонн. И все угольные предприятия выполняют задание, кроме «Красного углекопа». Здесь «минус» за десять месяцев 85 тысяч тонн. Движение «Ни одного отстающего ряда» было одобрено ЦК КПСС, и касалось оно плана реализации продукции. И после того, как движение угласло, мы стремились к тому, чтобы не было отстающих. К сожалению, этого не получилось. Кроме «Красного углекопа» у нас еще четыре предприятия не выполняют план. Но шахта не выполняет свой план исключительно из-за собственной плохой работы.

— А можно ли чем-то объяснить эту плохую работу? Не может же целый коллектив в силу своей нерасторопности, лени работать ни шахто-

работал в шахте, за разбутовку печи нам засчитывали 200 процентов выполнения плана. Шахтеры были материально заинтересованы и не считали это посторонней работой. Так что экономически сейчас надо мыслить по-другому.

А таких разговоров, чтобы сменить еще и Кузьминых, мы не ведем. У нас на него большая надежда. Хорошо то, что он занимается обустройством поселка. Асфальтируют дороги, ремонтируют школы. Особенно трудно то, что у шахты три поселка — Маганак,

до увлекаться бумагами. В позапрошлом году из обкома пришло 109 постановлений, за 10 месяцев этого — 103. Из горкома соответственно 53 и 74. А мы обязаны отреагировать на каждый документ, пришедший из вышестоящей инстанции. Значит, растет число наших собственных постановлений, которые мы отправляем в первичные парторганизации. И этот штоток бумаг спутывает, мешает нормальной работе. Мы решали своим аппаратом два полных дня в неделю находиться в первичных партор-

ганизациях — четвертая часть коллектива. Согласитесь, это огромная сила. И мы должны сделать так, чтобы сила эта по-настоящему включилась в дело.

— Давайте теперь подведем итог нашему разговору. Мы выяснили причины невыполнения

Отклик

9.09.87

«Сделаем город чистым»

С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ автора сделать канализационный коллектор под Тырганом я согласен. Если хорошо подумать, можно это осуществить. А вот со второйшей — возвести плотину на Кара-Чумыше выше владения речки Егос — в корне несогласен. Что же получается? Все шинерлагеря, турбазы, детские дачи будут снесены? Если воды в реке Кара-Чумыш не хватят, что мы будем пить? Воду из Керлегешки, которую по санитарным соображениям обвели мимо гидроузла? Есть ручьи чище: Частугашка, Котарка и другие, но это не выход из положения. Надо строить плотину на речке Томь-Чумыш и не опускать ружи. А что там будет, гидроузел или перекачивающая станция, — дело гидроинженеров.

А. Колотушкин писал, что хочет сохранить «последний уголок тайги и живописного мира». Но он и так сохранился, ведь только будет сдан один бугор и отсыпана плотина. У новой плотины будет «жилье» для рыбы, поселяться водоплавающие птицы. Сейчас это место посещают много людей, а построив плотину — доступ ограцичится. Часто слышны призывы к горожанам: «Очистим труд Тютанского парка!», «Сделаем чистой Ачину».

Время диктует стиль

Пятьдесят плюс пятьдесят,

или сто процентов вины?

тельство ходспособом четырех одноквартирных домов, мы хотим, чтобы их было шесть.

С одной стороны, некому работать. Но это как посмотреть. 18 сентября в «Шахтерской правде» была опубликована статья «Спячка в забое», которую написал главный инженер Венгер. Ведь правильно сказано:

«Виктор Иванович, а какие формы контроля работы отстающих предприятий использует район партии? Раньше, помнится, он был оперативным — ежедневные сводки, чтобы знать состояние

Красный Углекоп, Спичиново. Всем нужно внимание. Комсомольцы здесь первыми откликнулись на почин вазовцев — отработать по четыре дня на объектах соцкультбыта.

— Виктор Иванович, а какие формы контроля работы отстающих предприятий использует район партии? Раньше, помнится, он был оперативным — ежедневные сводки, чтобы знать состо-

ганизациях для оказания помощи. А не можем. Для этого важного дела просто не остается времени.

— Но вот скоро вступит в силу Закон о государственном предприятии (объединении). А он предполагает самостоятельность — проблемы предприятия касаются только самого предприятия, и никто не может вмешиваться. Какую же роль в этом случае район партии отводит себе? Так же

плана шахтой «Красный Углекоп». В основном это проблема кадров из-за острой нехватки жилья — так?

— Не только. Пятьдесят процентов вины пусть руководство шахты возьмет на себя — очень низка требовательность к отдельным начальникам участков, главным специалистам. Ведь есть примеры, когда начальник всего час-полтора бывает на шахте. Поэтому он не владеет обстанов-

— А можно ли чем-то объяснить эту плохую работу? Не может же целий коллектив в силу своей нерасторопности, лени работать ни шатко ни валько. У горкома партии и объединения «Прокопьевскуголь» мнение: у «Красного углекопа» нет никаких причин для не выполнения плана: заласов угля сколько угодно. Главное — кадры. Согласны ли вы с этим?

— Не знаю, как горком, а у объединения, насколько мне известно, такого категоричного мнения нет. Каждый год снижается план по добыче. На этот год он составляет 950 тысяч, а вот на следующий — уже на 140 тысяч снизили. Если бы объединение считало, что от шахты все зависит, оно бы никогда не пошло на снижение. Наверное, видят, что действительно не потянуть. Шахта «Красный углекоп» — своеобразная шахта, поселковая. Все, кто работают там, рядом и живут. Но я в райкоме уже десять лет, и за все эти годы здесь построен всего один дом на 124 квартиры. Шахтеры уходили на пенсию, рассчитывались — естественный отток кадров происходил, а вот притока за эти 10 лет не было. 159 рабочих — добывчиков не хватает до плана. Нет семнадцати проходчиков и четырнадцати забойщиков, а это была бы хорошая бригада. Таким образом, проблема с жильем породила острую проблему кадров. Но сейчас по настоятельной просьбе руководства (мы здесь небезучастны) прорабатывается проект еще двух примерно таких же домов. Через два года, думаю, они будут построены, там же планируется открыть бытовые объекты. Прививаем любовь и к строительству индивидуального жилья. В плане — строи-

вание статьи «Свободы забоя», которую написал главный инженер Вейгер. Ведь правильно указано: нужен лидер. Когда всякий участок переходил на подрядную организацию труда, все ждали хороших результатов — «плюс» 500 тонн за квартал. И в июле 700 тонн было выдано сверх плана. А в августе и сентябре «минус» составил 1100 и 4300 тонн. Дело такое горняцкое — один месяц получше, другой поуже, но такой провал! И вот тут возникает вопрос: а где были парткомом и профкомом? Им здесь надо было последить. Начатое хорошее дело — подряд — не заработает сам. Кто-то должен организовать производство, проконтролировать.

— А на бюро райкома директора шахты заслушивали? И вообще, не возникла ли такая идея — поговорить с людьми, провести выборы директора, как на «Зенковской»?

— Последний раз мы заслушивали Петра Авдеевича Кузьминых в октябре. Вместе с ним на бюро пригласили председателя профкома, секретаря парткома, главных специалистов. Думаю, что это было не зря — он понял, кто из них чего стоит. Оказалось, не все специалисты владеют обстановкой.

А каждый из них должен быть лидером, чтоб шли за ним. И теперь директор должен думать, почему он доверил вести все тому, кому это не под силу? Главный экономист, к примеру, сейчас должен быть на голову профессионально выше, выйти из плена старых инструкций и приказов.

— Новые веяния принесли большую самостоятельность хозяйственным, партийным руководителям. Ощущаете ли вы эту свободу, и что она вам дала?

— А мы свободно не живем. Постоянно в плену у постановлений, несмотря на то, что давно пришли к истине: не на-

какие формы контроля работы отстающих предприятий использует райком партии? Раньше, помнится, он был оперативным — ежедневные сводки, чтоб знать состояние дел. А сейчас? Приходится ли решать хозяйственные вопросы — например, выколачивать вагоны?

— Контроль не изменился, он оперативный. Каждое утро у нас на столе сведения: как вчера поработали предприятия. Как бы без этого обходились — просто не мыслим себе. А что касается решения хозяйственных вопросов, как вы говорите, «выколачивания» вагонов, то этим, к сожалению, вынуждены заниматься через день, а то и каждый день. Ведь не было мешка, чтобы нашим шахтам выдали нормальное количество порожняка. На складах 226 тысяч тонн угля, а с начала года недодали более восьми тысяч вагонов. И если можно было понять железнодорожников в январе, когда они из-за сильных заносов не сумели нам дать 1450 вагонов, то в июле причин для этого вроде бы нет, а цифра почти такая же. И никто вразумительно не смог нам этого объяснить.

Я понимаю, что вы хотите сказать: не следует райкому партии подменять хозяйственные органы. Но мы будем заниматься этим по тех пор, пока все договорные обязательства не будут выполнены.

— Новые веяния принесли большую самостоятельность хозяйственным, партийным руководителям. Ощущаете ли вы эту свободу, и что она вам дала?

— А мы свободно не живем. Постоянно в плену у постановлений, несмотря на то, что давно

пришли к истине: не на какие формы контроля работы отстающих предприятий использует райком партии? Раньше, помнится, он был оперативным — ежедневные сводки, чтоб знать состояние дел. А сейчас? Приходится ли решать хозяйственные вопросы — например, выколачивать вагоны?

— Да, предприятия становятся автономными, и жесткого, волевого управления быть не должно. И никто не собирается диктовать. Но работа с людьми все равно остается. От нас требуется большей убедительности, чтобы повернуть в нужном направлении сознание и мышление рабочих. Вот, например, на том же «Красном углекопе» средняя заработка плаата 230 рублей. Это же смехотворный заработок для горняка! А люди свыклились, работают спустя рукава. Я поражаюсь: почему так? Вот и надо людей всколыхнуть. Пусть они лучше кричат, возмущаются, но не остаются равнодушными. Ведь и от них инициатива какая-то должна исходить — не только от руководства, и принцип демократизма того же требует.

Так что райком партии не может спокойно сидеть и дожидаться, когда в соответствии со

планом приведет к истине: не на какие формы контроля работы отстающих предприятий использует райком партии? Раньше, помнится, он был оперативным — ежедневные сводки, чтоб знать состояние дел. А сейчас? Приходится ли решать хозяйственные вопросы — например, выколачивать вагоны?

— Да, предприятия становятся автономными, и жесткого, волевого управления быть не должно. И никто не собирается диктовать. Но работа с людьми все равно остается. От нас требуется большей убедительности, чтобы повернуть в нужном направлении сознание и мышление рабочих. Вот, например, на том же «Красном углекопе» средняя заработка плаата 230 рублей. Это же смехотворный заработок для горняка! А люди свыклились, работают спустя рукава. Я поражаюсь: почему так? Вот и надо людей всколыхнуть. Пусть они лучше кричат, возмущаются, но не остаются равнодушными. Ведь и от них инициатива какая-то должна исходить — не только от руководства, и принцип демократизма того же требует.

На запущенные социальные вопросы. Красный Углекоп — самый чистый поселок. Заводов здесь нет, из предприятий одна только шахта. Есть музыкальная, общеобразовательная школы, магазины не хуже, чем в городе, клуб. Чего здесь не жить? Будет новое жилье — придут кадры. А то ведь подготовленных промышленных запасов здесь 22 миллиона тонн, а развернутся — не хватает сил. Сейчас шахте сократили план, но не думаю, что руководство возрадуется. Обязательно снизят численность людей. И поэтому я против снижения плана. Ни один человек не должен уходить с шахты — такой нам нужно иметь настрой. Пусть будет больше рабочих, но больше с них требовать и угля.

Редакция ответил исполнительной обязанности директора шахты имени Калинина Б. С. АРТЕМОВ:

— Причины отставания в сентябре были связаны с просчетами инженерно-технических работников шахты и объединения. Главная причина — отставание подготовки горизонта, высокая аварийность забоев и сложности применения существующих систем разработки в горно-геологических условиях третьего горизонта шахты.

В настоящее время на шахте разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана 1988 года в объеме одновременно миллиона тонн.

«Шахтерской правде» отвечают

14.10.87

«Октябрьская поверка»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ сообщалось о невыполнении некоторыми шахтами плана добычи угля в сентябре.

Редакция ответил исполнительной обязанности директора шахты имени Калинина Б. С. АРТЕМОВ:

Л. ФРОЛОВА.

Всегда рядом мастера

ЗОЯ Васильевна Коломина — сверловщик 14-го цеха производственного объединения «Электромашин», Галина Павловна Самбурова — полировщица. Обе работают рядом и пришли на предприятие много лет назад. Настоящие мастера своего дела, они пользуются заслуженным авторитетом в коллективе бригады. Личные нормы выработки всегда перевыполняют.

На снимке: З. В. Коломина и Г. П. Самбурова.

Фото Н. Бабарицкого.



Из редакционной почты

Продолжается рейд

ПОМОЩИ ГОРНИЦКИМ ВЕТЕРАНАМ

СОВЕТ ветеранов шахты «Ноградская» включился во всесоюзный рейд по выявлению бытовых нужд пенсионеров — ветеранов войны и труда.

Проведено общее собрание, на котором избрана комиссия по вопросам выявления бытовых нужд пенсионеров, организации их досуга. Сделано уже многое: построен ящик для угля и отремонтирован сарай инвалиду пер-

вой группы А. С. Шаховцеву. Оказана материальная помощь дирекцией и профкомом восьми пенсионерам, привезена бесплатно машина дров больному ветерану И. Т. Иванову. Это далеко не полный перечень дел. Рейд продолжается.

Н. САМОХВАЛОВ,
председатель совета ветеранов шахты «Ноградская».

вой группы А. С. Шаховцеву. Оказана материальная помощь дирекцией и профкомом восьми пенсионерам, привезена бесплатно машина дров больному ветерану И. Т. Иванову. Это далеко не полный перечень дел. Рейд продолжается.

— А ты что сидишь? — посмотрел на меня через зеркало водитель.

— Билета жду, — кротко ответил я.

БЕЛОГОЛУБОЙ КАВЗик подобрал нас в Зенково. Закоченевшими от долгого стояния на морозе пальцами мы доставали деньги и передавали их водителю.

— Спасибо, — говорили ему многие, выходя из автобуса в Тулине.

— А ты что сидишь? — посмотрел на меня через зеркало водитель.

— Билета жду, — кротко ответил я.

чес денег дома не брал. Хватало «левых». Жена к этому привыкла, да и мне самому приятно. Сунешь руку в карман, а там всегда 5—10 рублей есть.

План, что мне установили, я делаю не напрягаясь. При наших недоразвитых шассажирских маршрутах я в месяц могу по десять планов привозить. Но я привожу, конечно, один. Остальное — себе. В день, слу-

дело вряд ли поправится, покуда есть, если хотите, определенная нужда в этих сделках. Она определяется недостатком рейсовых автобусов. Особенно это ощущается в часы «пик».

Отстоявший несколько часов на морозе пассажир, в этом мой собеседник прав, платит, не разбираясь — государству или разворотливому дяде.

— Нужен контроль,

Нетрудовым доходам — заслон

Куда идет автобус?

ВСЕЛИ РАВНО, КОМУ ПЛАТИТЬ?

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

ЧИТАТЕЛЬНИЦА тов. Ащеурова в письме в редакцию рассказала, как работники детского кафе низкой культуры обслуживания испортили ей и ее внукам праздничное настроение.

Отвечает директор объединения общественного питания «Прокопьевскуголь» А. А. ДУБРОВСКИЙ:

— Жалоба обсуждена в коллективе кафе в присутствии работников объединения. Факты, изложенные в письме, подтверждены. За низкую культуру обслуживания посетителей официантка С. В. Исаксовой объявлен выговор. Буфетчица Э. Э. Исаксева и официантка С. В. Исаксова лишены премиальной доплаты за октябрь на 100 процентов.

Директору кафе Т. П. Левченко и администрации Г. Н. Чернобаевой указано на необходимость усилить контроль за работой подчиненных.

☆ ☆ ☆

«В НАШЕМ доме № 9 по улице Гайдара находится слесарная мастерская жэка № 8, — написала нам Т. Ф. Кашириня, — второй год жильцы страдают от беззаботности коммунальщиков. Привезли машину соли и вывалили под окнами. Соль начала таять и вся пропала. Потомсыпали песок и также смешали с грязью. А совсем недавно установили га-

выявления бытовых нужд пенсионеров, организаций их досуга. Сделано уже многое: построен ящик для угля и отремонтирован сарай инвалиду перв-

дел. Рейд продолжается.

Н. САМОХВАЛОВ,
председатель совета ветеранов шахты «Нордская».

На связь — космонавта

Встреча с вьетнамскими друзьями

В НАШЕЙ школе прошла встреча с товарищами из Вьетнама. Организаторами ее были члены совета ветеранов Центрального района. На этой встрече присутствовали Дан Куанг Хуан — руководитель вьетнамской группы, Агуен Нью Нам, переводчик Май Ван Фюонг, Фам Хи Уэн, Агуен Вьет Нги, Чан Чанг и другие. Они приехали из города, где родился летчик-космонавт Вьетнама Фам Тuan. Узнав о том, что в нашей

школе учился летчик-космонавт Б. В. Волынов, решили встретиться с пионерами и рассказать о своей стране.

Пионеры были рады гостям. Члены совета музея «Космос» попросили их помочь нам связаться с вьетнамским космонавтом Фам Тuanом и собрать материалы о развитии космонавтики во Вьетнаме.

В. АНТИПИН,
председатель совета дружинники школы № 1.

К сессии горсовета

Два предложения

на злободневные темы

ТОРГОВЫЕ организации нашего города не справляются с поставленными перед ними задачами по полному удовлетворению покупательского спроса трудающихся.

У меня есть предложения по осуществлению продовольственной программы и по организации строительства. Вместо имеющихся на предприятиях нормовых подсобных хозяйств, где себестоимость мяса доходит до 20 рублей за 1 килограмм, создать межхозяйственный механизированный животноводческий комплекс. Предприятия и организации города, согласно численности работников, вносят пакет взнос на строительство комплекса и заодно отрабатывают необходи-

мое количество часов на его строительстве, а далее на заготовке кормов и других сезонных работах.

Стройка нашего города испытывает острый дефицит рабочей силы. Новоселья, вселившись в новые квартиры, сразу начинают ремонт, отдельывая все по своему вкусу и более качественно. Меняются обои, производится новая покраска, выбрасываются убогие металлические тумбы под выхухолью, переезжает дверные замки. А ведь можно во избежание двойной работы за соответствующую плату частичную отделку и оборудование квартир отдать новоселам.

К. СУЛЕИМАНОВ,
экономист.

дя из автобуса в Тушике.

— А ты что сидишь? — посмотрел на меня через зеркало водитель.

— Билета жду, — кротко ответил я.

— Нет билетов, — отрезал водитель и отвернулся к боковому стеклу.

Я щупнул ручку кассы, но — увы, это был процесс ради процесса.

— Тебе чего надо, — возмутился наконец водитель, — иди давай, пока я тебя не вышиб.

Увидев удостоверение с надписью «пресса», он, правда, смягчился. Но некоторое время еще пересуждал о том, что «делаешь людям добро, они...». Закончились рассуждения решительным предложением: фамилию не скажу. Если хотите, записывайте номер.

Однако едва я вышел из автобуса, как он рванул с места со скоростью, которой удивился, наверное, сам водитель.

Номер я разглядывать не стал. Да и вряд ли это нужно было делать. Случай, когда водители ведомственных автобусов не продают билеты, не единичны.

Вспоминаю «исповедь» уже другого шофера автобуса.

— Начинал я на КРАЗе, — рассказывает он, — работал, помню, до изнеможения. Но и зарабатывал неплохо. Правда, некоторые посмеивались: мол, эти деньги можно, не выезжая за ворота, получать.

А тут «колеса» мои решили в лом отправить, и меня временно посадили на автобус. Ну и начал пригрозливаться — то пассажиров прихвачу, то помогу перевезти что-нибудь. Деньги — в карман.

Попло дело. Я даже на обед, сигареты и про-

таясь. При наших недоразвитых шоссейных маршрутах я в месяц могу по десять планов привозить. Но я привозу, конечно, один. Остальное — себе. В день, случается, по 15 рублей «сбиваю». Неплохо?

Едешь, на остановке народ. Ногами притопывают. Заиндевели.

Эти и деньги дадут, и билетов не возьмут. Лишь бы побыстрее доехать. Да и понимают, что мне тоже неинтересно их просто так везти. Иногда кто-нибудь начнет билеты отрывать, так его и пристыдят — мол, тебя шофер взял, а ты...

В последнее время стал замечать, что сам внутренне возмущаюсь, если рвут билеты. Ах ты, думаю. Везешь тебя, а ты еще и копейку у меня норовишь оттягивать.

Я так думаю: если я перевозжу пассажиров, то я должен с этого что-то иметь, кроме премии за выполнение плана. Кстати, если ее сравнять с моими «левыми», то смешно будет ради нее и дверь-то в автобусе отрывать в такой мороз.

Пассажиры, в конце концов, оплачивают мою работу. Чем больше людей я перевезу, то есть чем больше добра людям сделаю, тем больше и денег с них получу. Это мой маленький хозрасчет.

Мой собеседник доволен. Похоже, он не раз внутренне уже произнесил этот монолог. Выстрадал его, утешая нехитрыми размышлениями свою совесть.

Если водитель все-таки осознает незаконность своих действий, хотя и прикрывается доморощенной философией, то и пассажир отдает себе отчет в том, что, не отрывая билет, он повышает уровень жизни водителя за счет государства. И

часов на морозе пассажир, в этом мой собеседник прав, платит, не разбираясь — государству или разворотливому дяде.

— Нужен контроль, — скрещивается заместитель директора Головной автобазы по пассажирским перевозкам О. В. Константинов, — но, к сожалению, у нас до сих пор нет ревизоров, хотя они положены по штату.

Пломбы на кассах, и с этим тоже соглашается Олег Викторович, не самая надежная гарантия честности водителя.

Совсем не обязательно вытаскивать деньги из кассы. Проще их сразу не опускать туда. Вот и получается, что наличко все предпосылки для пополнения своего бюджета водителями.

Кажется, напрашивается единственный выход — усиление контроля за работой водителей автобусов в пресловутом «попутном направлении» со стороны администрации автопредприятий, народного контроля и дружинников. Но единственный ли?

Нужно крепко подумать, как сделать так, чтобы и пассажиры и водители, как говорится, не искупали свою совесть. Думается, и организационно, и экономически вполне возможно перестроить работу водителей так, чтобы интересы всех трех сторон — пассажира, водителя, государства — совпадали.

Нужна инициатива, как того и требует время. Пока мы разговаривали, к автобусу то и дело подходили уже не разгоряченные от мороза люди, а скорее, одеревеневшие от него. Стучали по стеклу, спрашивали — куда идет автобус?

Действительно, куда?

С. ИСТОМИН.

Привезли машину соли и вывалили под окнами. Соль начала таять и вся пропала. Потомсыпали песок и также смешали с грязью. А совсем недавно установили гараж для служебного мотороллера...».

Начальник Рудничного УЖКХ Н. В. ЕГОРОВ сообщил по этому поводу:

— Контейнеры под сырьевый материал убраны с проезжей части. Соль для посыпки дорожек в период гололеда загружена в контейнеры. Песок для ремонтных работ отсортирован и ссыпан в контейнеры, камни вывезены. Территория возле жкха № 8 (слесарной мастерской) и дома № 9 по улице Гайдара в удовлетворительном санитарном состоянии, ее постоянно убирает дворник. Пиломатериалы вывезены. На установку гаража имеется разрешение Рудничного райисполкома.

★ ★ ★

РАБОТНИЦА ЦЭММ № 1 Н. М. Антонова возмущается, что в обеденный зал столовой шахты им. Калинина люди заходят в грязной одежде. И спрашивает: с пуском новой столовой будет ли действовать старая?

Отвечает директор объединения общественного питания «Производственное питание» А. А. ДУБРОВСКИЙ:

— Материалы о дальнейшей работе столовой № 8 при клубе шахты имени Калинина рассматривались производственным объединением «Производственное питание» совместно с теркомом профсоюза угольщиков.

Принято решение: с пуском новой столовой при административно-бытовом комбинате шахты имени Калинина столовая будет закрыта и переоборудована под библиотеку.

Хоккей **Ничья**

ОЧЕРЕДНЫЕ ИГРЫ «ШАХТЕР» ПРОВЕЛ В КРАСНОЯРСКЕ С МЕСТНЫМ «СОКОЛОМ»

В СОСТАВЕ «Шахтера» не оказалось по различным причинам капитана команды Ю. Кутового, В. Приймаченко, А. Коростина, А. Жданова, С. Миронова. Ставка была сделана на молодых игроков местной ДЮСШ. Неудачное начало не сумело прокопчан (к 5-й минуте хозяева вели 2:0). На 6-й минуте «Шахтер» после броска В. Шакура реализовал численное преимущество. Хозяева организовали ряд опасных атак и в течение минуты дважды использовали предоставленные ими возможности, доводя разницу до трех шайб.

Во втором периоде хоккеисты обменялись голами. На 27 и 28-й минутах горняки после бросков М. Сигарева и А. Воронова (в большинстве) сократили счет до минимума. Не успели стихнуть эмоции прокопчан, как после броска В. Якимова, вернувшегося из армейского клуба Новосибирска, счет стал 5:3, а на 36-й минуте настала очередь реализовать лишнего игрока и «Соколу» (6:3). Заключительный период более агрессивно провели гости. На 47-й минуте в течение 34 секунд прокопчане усилиями вновь созданного звена А. Михалев — Е. Клещенко — М. Сигарев опять сократили счет

ОБЪЯВЛЕНИЯ **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Хроника культуры



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

1 декабря. Большой зал. Новая цветная широкоформатная музыкальная комедия Человек с бульвара Капуцинов (10, 12, 14-10, 16-10, 18, 20, 21-40). Декада «Осторожно: гололед». Хроникально-документальный фильм По вине лихача (10, 16-10). Тематический показ «Второму году пятилетки — ударный финиш». Хроникально-документальный фильм Конец железной маски (к сеансу в 12). Творческий портрет А. Суриковой (14-10). Киновечер «Звезды советского кино» (к сеансу в 18). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник Сказка про лень (9-30). Цветной приключенческий фильм Верная Рука — друг индейцев (11, 17). Цветной художественный фильм Земля Сашникова (13, 21). Эстрадно-развлекательное шоу Как стать звездой (14-30). Сеанс любителям кино. Новый цветной художественный фильм Иона (19-10). Сеанс удлиненной программы Монолог о времени (к сеансу в 17). Тематический показ «Высокое качество — наша гордость». Хроникально-документальный фильм Рабочее настроение (к сеансу в 19-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

1 декабря. Лунный зал. Новая цветная широкоформатная музыкальная комедия Человек с бульвара Капуцинов (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Вечер творческого портreta А. Миронова (к сеансу в 16). Звездный зал. Цветная комедия Оскар (11-10, 15, 19-10, 21-20). Цветной приключенческий художественный фильм Невидимые мстители (9-30, 13, 17). Удлинение Горизонт-43 (к сеансу в 17).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Миражи любви (12, 16-10, 18, 20). Арабелла — дочь пирата (10-30, 14-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Слуги дьявола. Слуги дьявола на Чертовой мельнице (11-30, 16, 18-30, 20-50). Отшельник и Роза (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Опасные гастроли (14-30, 16, 18, 20).

Поздравляем!

С ДНЕМ рождения Шербакову Екатерину Григорьевну. Желаем доброго здоровья и долгих лет жизни.
Дети, внуки.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 16 организует шестимесячные курсы с отрывом от производства по специальности машинист бульдозера и экскаватора. Стипендия — от 30 до 100 рублей. Начало занятий — с 20 декабря. Адрес: ул. Институтская, 106.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: грузчиков, продавцов, продавцов мелкой розницы, рабочих, экономиста с торгово-экономическим образованием.



Меняют

3-КОМН. квартиру на Тыргане на 2- и 1-комн. Обращаться: ул. Ноградская, 8—20, после 18 ч.

4-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане на две 2-комн. на Тыргане. Обращаться: ул. Гайдара, 16—18.

2-КОМН. благоустроенную квартиру на две 1-комн. на Тыргане или в центре. Тел. 3-75-89.

2-КОМН. квартиру улучшенной планировки (6-й

Сервис для нас

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ ШАХТЫ «ЗИМИНКА»

приглашает всех желающих в хор ветеранов. Занятия проводятся по средам с 16, субботам — с 12 часов.

Дом культуры объявляет дополнительный прием в платный кружок английского языка. Занятия — по понедельникам, средам с 17 часов.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»

объявляет прием на курсы вязания в салоне разноштитовых услуг на Северном Магнанаке. Первое занятие 14 декабря в 18 часов;

организует с 1 декабря дополнительный прием на платные 10-месячные курсы кройки и шитья при Доме быта.

За справками обращаться по тел. 2-15-06 и 3-96-72 (горсправка);

предлагает населению услуги столов раскроя тканей. Опытные закройщики-модельеры помогут выбрать фасон, раскроят и оверложат изделие.

Адреса салонов: улицы: Горняцкая, 1 (горсправка); Обручева, 3; Оренбургская, 13.

За справками обращаться по тел. 2-15-06.

БЮРО «ДОСУГ» ГОРОДСКОГО САДА

принимает заказы на проведение новогодних театрализованных представлений с участием инструментального ансамбля, конферанса, Деда Мороза, Снегурочки и др. сказочных персонажей. Заказы принимаются по телефону 2-58-46.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ СБЕРКАССЫ ГОРОДА

в связи с реорганизацией сберегательных касс в Сбербанк СССР просят все организации, учреждения и предприятия до 1 января 1988 года перезаключить договоры на обслуживание. Иначе взаиморасчеты производиться не будут.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ

перешла на новую форму обслуживания населения. Приемные пункты (ул. Шишкина, 12, пр. Шахтеров, 10, ул. Институтская, 13, ул. Есенина,

усилиями вновь созданного звена А. Михалев — Е. Клещенко — М. Сигарев опять сократили счет до минимума.

Во втором матче на пятой минуте А. Михалев с подачи М. Сигарева открывает счет, а на девятой минуте Ю. Карпов доводит счет до 2:0. На исходе периода хозяева смогли разыграть лишнего игрока и сократить после броска А. Сапала счет до одной шайбы. Во втором периоде команда В. Андронова вышла вперед. В заключительном периоде после того, как Е. Клещенко реализовал численное преимущество, а Д. Зайцев вывел горняков вперед, пришло уже красноярцам приложить немало усилий, чтоб уйти от поражения. И на 57-й минуте после броска С. Зайцева счет стал 4:4, который и остался до конца игры без изменения.

В Новосибирске лидеры зоны СКА, принимая барабульский «Мотор», легко победили — 10:2, 13:4; лишь в первой игре гости в первом периоде дали бой (1:1). А вот во второй игре хозяева уже к пятой минуте вели 5:0, но, сбросив потом обороты, проиграли 1:3 (счет стал 7:4). Однако в конце смогли снова забросить шесть безответных шайб.

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской
категории.

Роза (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Опасные гастроли (14-30, 16, 18, 20).

1 ДЕКАБРЯ

в городском выставочном зале открывается выставка работ самодеятельных художников из Новокузнецка. Экспонируются работы Н. П. Акафьева, И. П. Бобрешова, К. С. Кононова, А. Л. Осинцева.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

РЕПЕРТУАР

3—31 ДЕКАБРЯ

3, 4, 5, 8, 9, 10, 11, лауреат Государственной премии А. Каплер

ШАХТЕРЫ

(воспоминания о будущем)

25, 26 В. Трегубенко
СТАРОЕ ТАНГО ВО ВРЕМЯ ЛИСТОПАДА
(человеческое рондо)

19, 23 Х. Вуолийоки

ЮСТИНА

(дrama в 2-х действиях)

18, 24 А. Гельман
НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ
(психологическая драма)

6 Пьер де Мариво
ИГРА ЛЮБВИ И СЛУЧАЯ
(комедия в 2-х действиях)

20 В. Сологуб, А. Некрасов
РУССКИЕ ВОДЕВИЛИ
День отдыха родителей с детьми

6 М. Машаду
ПОХИЩЕНИЕ ЛУКОВИЦ

20 С. Маршак
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК
(музыкальная сказка)

27—31 декабря

НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Начало вечерних спектаклей в 19, в субботу и воскресенье — в 17 часов. Касса работает с 13 до 19 часов. Телефоны для справок: 2-69-61, 2-69-43, 2-00-38.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-28-07, 2-28-93; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22, 2-34-75; КУЛЬТУРЫ И ТОРГОВЛИ — 2-29-13; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

квартиру на две комн. на Тыргане или в центре. Тел. 3-75-89.

2-КОМН. квартиру улучшенной планировки (6-й этаж, два балкона, комнаты изолированы, круглосуточно работает лифт) на 3—4-комн. на Тыргане. Обращаться: ул. Обручева, 41—166.

Продают

ДОМ по ул. Крымской, 8 (р-н вокзала). Есть все надворные постройки. Обращаться до 17 ч.

ДОМ по ул. Складской, 28 (р-н завода «Автоагрегат»).

«МОСКВИЧ-412», 1973 года выпуска, по ул. Канская, 9—19. Трамвай № 3, ост. «Молодежная».

ДОМ по ул. Ударной, 2. Обращаться: ул. Морозовой, 11. Трамвай № 5, ост. «Им. Морозовой».

Утерянный

АТТЕСТАТ № 4055, выданный в 1974 г. Киселевским профтехучилищем № 39 на имя Кургузовой Любови Александровны, считать недействительным.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам шахты «Смычка», медсанчасти № 6 и отделу бухгалтерии объединения «Электромашина» и всем, кто разделил с нами постигшее горе и принял участие в похоронах любимого сына, мужа Зорина Александра Егоровича. Семья Зориных.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ

перешла на новую форму обслуживания населения. Приемные пункты (ул. Шишкина, 12, пр. Шахтеров, 10, ул. Институтская, 13, ул. Есенина, 36—174) работают по второй договорной форме. Здесь выполняют мелкий и средний ремонт: замену замков «молния», постановку набоек, плат, подклейку и прошивку подошв и др. Обувь принимается и выдается по жетонам. Обслуживают мастера первого и высшего классов.

Крупный ремонт (замену союзов, подошв) выполняют мастерские по улицам: Институтской, 13, Петренко, 15, Коммунальной, 4, Коксовой, 43, на центральном рынке.

Режим работы приемных пунктов: ул. Шишкина, 12—с 8 до 20, в субботу—до 17 часов, без перерыва, выходной—воскресенье; пр. Шахтеров, 10—с 8 до 19, в субботу—до 17, перерыв с 14 до 15 часов, выходной—воскресенье; ул. Институтская, 13—с 8 до 19, перерыв с 14 до 15 часов, выходной—воскресенье; ул. Есенина, 36—174—с 10 до 19, перерыв с 14 до 15 часов, выходные—воскресенье, понедельник.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора ордена Ленина шахты «Зиминка». Документы на конкурс направлять на имя генерального директора объединения по адресу: 653000, г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 41. За справками обращаться по телефонам: 2-88-69, 2-68-70.

СЛЕДУЮЩИЙ номер газеты выйдет 3 декабря.

ПРОФСОЮЗНАЯ организация, администрация Прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 2 выражают соболезнование семье Иёшикиных по поводу смерти их сына Николая.

ГОРОДСКОЙ и Зенковский отделы народного образования, коллектив яслей-сада № 32 склоняют по поводу смерти бывшей заведующей яслими-садом № 32

АКСЕНОВОЙ Риммы Петровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
• КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 71993 ЭКЗ.
Заказ 15336 ОПП17032

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.